

妈妈背我13年，一步一步走进大学门

幼年得怪病的儿子全身骨架变形，背儿求学的母亲如今落下一身病。心痛母亲的儿子渴望能够站起来，学业有成还想办疑难杂症网站帮助其他人。

母亲背着儿子上大学



E-mail: zzwbscz@126.com

核心提示

母亲背着儿子，一步一步，从家里到学校，从小学到大学。一晃，13年过去了。如今，母亲肩膀驮大的常鹏飞，是洛阳理工学院计算机系2007级的一名大学生。

3岁那年，一次高烧之后，鹏飞就经常腿疼。一种不能确诊的疾病让常鹏飞骨骼严重变形，下肢瘫痪。13年来，母亲郭桂莲背着他读小学，读初中、高中，一直到大学。如今，背儿求学之路还在继续，母亲的肩膀成了常鹏飞的“人生课堂”。

晚报记者 袁帅 文/图



背着儿子上大学

11月26日下午，冬日的阳光透过树叶的夹缝，懒洋洋地晃在洛阳理工学院的一条林荫路上。树荫下，一位中年妇女背着一位青年人，显得步履蹒跚。

突然，青年人感到自己的身体在向下滑动，很快，扣在他腰上的一双大手使劲将他向上耸了耸。他向前方看了看，眼中充满了渴望。

被中年妇女背着的青年人，是洛阳理工学院计

算机系2007级学生常鹏飞，背着他的中年妇女是他的妈妈郭桂莲。

眼前是常鹏飞向往已久的大学校园，但那些美丽的动作还是那么陌生：有人在广场上一蹦一跳地走着，有人在篮球场上腾空而起，还有人在树林里相互依偎着谈恋爱……

看着眼前的一切，常鹏飞使劲把头埋向妈妈的脖子。

到教学楼了，郭桂莲

在台阶前停留片刻，匆匆喘了几口气，一步一顿地爬楼梯，爬到一半时，郭桂莲停了下来，眉头紧皱，额头上已经有汗水渗出。

“妈，您累了吧？把我放下来歇会。”

“没事，我怕你不舒服。”

说完话，郭桂莲一口气把常鹏飞背进二楼的一间教室。

这样的日子，伴随常鹏飞和妈妈走过了13年。

一次发烧导致全身骨骼变形

1987年，常鹏飞在老家洛阳市汝阳县上店镇东街村出生。

3岁时，一次发高烧达40℃，之后鹏飞就经常腿疼。父母带着鹏飞到医院进行了检查，医生说他大腿部位的骨头中间有一道缝隙，属于骨折。“医生跟我说，孩子还小，慢慢就会长住了。”郭桂莲说，可随着一天天长大，鹏飞依然感觉腿疼。

“我和他爸慌了，开始带着鹏飞四处求医，医生都

说先拍片子，看过片子后就说要做手术，可都说不清到底是啥病。”郭桂莲告诉记者，不能确定啥病，再加上家里穷，手术就一直没做。

一转眼，常鹏飞7岁了，那一年，他第一次骨折，“当时鹏飞和几个小孩一起玩，也不知道咋回事，骨头齐刷刷地折了。”郭桂莲说，“医生说法不一，有的说是脆骨病，有的怀疑是骨纤维异常增殖症，但所用的治疗似乎都没有什么疗效，

从此，孩子就开始拐着拐杖勉强走路。”

之后的十几年间，虽然父母依然坚持给常鹏飞治疗，并为此欠下了14万元的外债，但他的病情却是一天天在恶化。从7岁开始，常鹏飞至今已经骨折了13次。

26日下午，记者见到常鹏飞时，他的右腿已经成为S形，左腿也开始弯曲，面部也有明显的变形，“其实，我整个身体的骨架都变形了。”常鹏飞说。

背子求学为的是孩子有出路

第一次骨折发生在7岁。那一年，鹏飞开始上学。

由于行走不便，常鹏飞只有靠妈妈背着才能上学，“孩子身体都这样了，如果再不让他学点知识，将来可咋办啊。我和他爸都坚决要让孩子上学，每天背着孩子也要上。”

小学和初中都离家比较近，郭桂莲通常是把常鹏飞背到教室，然后自己下地干活，放学时候又赶到学校把常鹏飞背回家。

2004年，常鹏飞以优异的成绩考进了汝阳县的重点中学。

汝阳一高离家8公里

远，鹏飞的学习生活问题很现实地摆在了全家人面前，“我当时就决定，在一高附近租间房子，继续背着孩子上学。”

那个时候，郭桂莲一边为孩子做饭，背孩子上下学，一边在县城做零工补贴家用。星期天母子两个回老家，郭桂莲不舍得花路费，就借一辆三轮车把孩子载回家去。就这样，常鹏飞在妈妈的肩膀上读完了高中。

2007年8月15日，常鹏飞接到了洛阳理工学院的录取通知书。这是常家的第一个大学生，因为鹏飞的残疾，这个消息让全家人感

到更加欣慰。

郭桂莲仍然决定和常鹏飞一起到大学报到。她在学校附近租了一间民房，每天给鹏飞做饭，背他上学下学。

11月26日下午，记者见到了这间只有10平方米的房子，由于在一楼，房间非常黑暗和潮湿。房屋内除了简单的生活用品外，一无所有。他们吃的东西都是从家里带来的，蔬菜主要是白菜和萝卜。早上和晚上吃馒头，中午吃面条，从不改变。

“肉太贵了，我们家已经半年没有吃过肉了。这一点，我感觉很对不起鹏飞。”郭桂莲哽咽了。

落下一身病的母亲不言放弃

13年的艰辛操劳，让郭桂莲落下了一身病，不仅有血压高、血脂稠、腰间盘突出、胃病等症，而且还不时地感到大脑不清醒。

“鹏飞太需要照顾了，我必须为了孩子打起精神。”郭桂莲并没有把自己的身体放在心上。

“我妈为了照顾我，真是操碎了心，她今年才46岁，但看上去比实际年龄大得多。”常鹏飞说，“我妈的头发早全白了，她不得不把头发染成了浅红色。”

常鹏飞对很多细节都记忆犹新。他告诉记者，上高一时，教室在三楼，“有一次，放学后我妈背我下楼，走到

二楼时，她腿软了一下，跪在了地上，两个膝盖都破了，我却一点事没有，其实我知道，我妈是为了保护我，因为当时那种情况，她完全可以坐到地上，这样她就不会受伤，但我妈为了不让我摔倒，宁愿自己受伤。”

常鹏飞还有一个哥哥和一个妹妹，妈妈的做法也感染了兄妹俩。上学时，常鹏飞的哥哥和妹妹每年都被评为“三好学生”，由于家庭贫困，哥哥小学没有毕业就辍学了，妹妹初二也没有上完。如今，哥哥在山东打工，妹妹在浙江打工，一心挣钱供养鹏飞上学。

11月26日，记者电话

联系了常鹏飞的哥哥常鹏涛，他告诉记者：“和鹏飞相比我们有健全的身体，只要勤劳都可以自食其力，而鹏飞必须通过上学学到知识，自己才能够养活自己。只是，我妈太辛苦了。”

11月27日上午，记者在常鹏飞的老家汝阳县上店镇东街村询问了几位村民，他们都说：“她真是一位好母亲，背着鹏飞上学的事太让人佩服了。”

“说句实在话，在农村身有残疾的孩子不少，像桂莲这样一直背着孩子上学的人很少见。桂莲的事在我们这里可是一段佳话。”东街村村委会主任亢渊说。

“我想站起来，让妈妈歇歇”

郭桂莲的坚强不仅感动了乡邻，也感动了洛阳理工学院。

“学校了解了他们母子的事情后，很快做出了反应。”洛阳理工学院宣传部老师侯丙秀告诉记者，学校已经免除了常鹏飞所有的学费和书杂费，并把郭桂莲安排在学校当清洁工，每个月有400元工资。

侯丙秀还告诉记者，常鹏飞所在的班级教室原本在七楼，考虑到他上下楼不方便，学院特意协调将他们班级的教室调到了二楼。“常鹏飞上卫生间很困难，学院花了3000多元专门为他改制了一个坐便器，这个厕所间的钥匙由常鹏飞拿着，坐便器供他专用。”学院计算机系党总支还成立了爱心帮扶小组，每天派专人陪同鹏飞。

“我们万万没想到学校会这么照顾我们，不但不收鹏飞的钱，还给我找工作，我和鹏飞都非常感激。”郭桂莲说。

“对于我妈的辛苦，我现在还不能回报，只有想办法让减少她的劳动量。”常鹏飞说，他每天都不敢喝水、不敢喝稀饭，“怕的是会频繁上厕所。我少上厕所，我妈就能多歇一会。”常鹏飞说。

“未来会怎样，我现在还不敢想，但有一条是肯定的，我想站起来，尽早脱离我妈的肩膀，让妈妈好好歇歇，她太累了。”常鹏飞说。

常鹏飞的症状被很多医生诊断过，可都没能确诊。“如果有医院肯尝试治疗，我愿意冒这个险，最坏的结果也不过是从此失去双腿。”常鹏飞告诉记者，他刚好学的是计算机专业，想利用专业知识创办一个破解疑难杂症的网站，帮助像他一样遭受病痛折磨的人解除痛苦。

“有一天你再也背不动鹏飞了，怎么办？”这是很多人都问过郭桂莲的问题，每次她都是这样回答：“只要我还能背得动，就会一直背下去！鹏飞现在考上大学了，我相信他以后能靠自己的能力生活下去，我也相信他会站起来的！”